



POPOVSKÉ LISTY

Ročník 8, číslo 1

11. března 2010

Zveme Vás

20. března

Tradiční Josefovský košť vína

Výbor ZO ČZS a vinaři Vás i Vaše přátele srdečně zvou na tradiční Josefovskou výstavu vín do Kulturního domu.

Zahájení bude ve 14 hod.

Od 17 hod bude k dobré náladě hrát cimbálová muzika Burčáci.

Přijďte ochutnat vzorky ze širokého okolí, oslavit svátek Josefa, přivítat jaro a taky si zazpívat, případně i natrénovat verbuňk. Příjemnou pohodu přejí pořadatelé.

26. – 27. března, Noc s Andersenem

více na str. 8

4. dubna, Velikonoční zábava

SPOT Slunéčko Vás zve na tradiční velikonoční zábavu tentokrát s kapelou Těžké časy, od 20 hodin, KD

11. dubna, Senior klub

15 hodin, KD

30. dubna

Májová beseda u cimbálu

tradiční večer plný překvapení, téma večera : Pohádka (nejenom máje) hraje CM Čardáš od 20 hodin, přísálí KD

9. května

Vystoupení ke Dni matek

a oslava 15. narozenin souboru Popovjánek v 15 hodin, KD

15. května - Jarmark řemesel

srdečně zve SPOT Slunéčko

Pytlový sběr plastů

termíny svozů v 1. pololetí 2010:

1. března, 20. dubna, 24. května, 21. června
Plasty musí být uloženy v pytlích s logem Rumpoldu, které v uvedený den nejpozději v 6.00 hodin připravíte přímo ke sjízdě komunikaci. Pytle je možno zakoupit na OÚ – cena 10,- Kč/ks.

Příští zasedání ZO se uskuteční

29. dubna 2010 v 19 hodin
na obecním úřadě.

Zápis prvňáčků poprvé jinak



Jako každoročně se nejstarší děti z mateřských školek těší na zápis do první třídy. S rodiči i babičkami se učí básničky a dopilovávají potřebné znalosti ke školní zralosti z mateřské školy.

Zápis prvňáčků pro školní rok 2010/2011 se na naší základní škole uskutečnil 10. února 2010. Pedagogický sbor školy pojal tentokrát zápis v netradiční podobě. Paní učitelky připravily dětem dvě kratší vyučovací hodiny s různými jednoduchými úkoly, představením sami sebe, kreslením, vybarvováním a dalšími činnostmi, které děti zaujaly a snáze se vžily do rolí žáčků. Na konci „vyučování“ byli všichni kandidáti na školáky odměněni ne vysvědčením, ale pamětními listy a drobnými dárečky.

Celkově se zúčastnilo zápisu 20 žáků. (12 žáků z Popovic a 8 žáků z Podolí) 13 dětí bylo ihned přijato. Ve třídě o takovém počtu dětí se nejen dobře vyučuje učitelům, ale hlavně mají dostatek prostoru k individuálnímu přístupu pro všechny žáčky. První třídy s malými počty jsou velkou předností na začátku vzdělávání dětí a přechodu dítěte z mateřské do základní školy.

Zápisu se zúčastnily mimo hlavní aktéry a jejich rodiče také paní učitelky z mateřských školek. Akce se povedla a zápis v netradičním pojetí a v nové formě se líbil všem zúčastněným.

Mgr. Vít Černý, řed. školy

Pracovní doba obecního úřadu a úřední hodiny pro veřejnost

Jak jistě všichni víte, od 1. února 2010 je opět v provozu staronová budova obecního úřadu. S kosmetickými změnami a stavebními úpravami, kterými budova prošla, došlo také ke změnám organizačním. Upozorňujeme občany na změnu úředních hodin pro veřejnost. Jsou určeny zejména z toho důvodu, že je mnohdy nutné vyjet na jednání či řízení s jinými orgány mimo obec a k tomu budou využívány neúřední dny. Jistě jste se již přesvědčili, že i když jste přišli na obecní úřad mimo úřední hodiny pro veřejnost, nebyli jste vykázaní. Pokud se jedná o akutní a termínově neodkladné záležitosti budeme se Vám snažit vyjít vstříc. Jinak bychom Vás ovšem rádi požádali o pochopení a o využívání určených úředních hodin, kdy se Vám budeme rádi věnovat.

Pondělí	7.30	-	17.00	úřední hodiny pro veřejnost
Úterý	8.00	-	15.30	
Středa	7.30	-	17.30	úřední hodiny pro veřejnost
Čtvrtek	8.00	-	15.30	
Pátek	8.00	-	13.30	
Sobota	8.00	-	11.00	

Jak to vidím

V životě se setkávám s obrovským spektrem lidíček. Od loajálních dobrotivců až po vyčurané podvodníky. Někteří jsou v těžkém nadhledu a jiní se topí v detailech. Objevil jsem i nový druh člověka, tak zvaný atomista. Běžný člověk rozumí slovům vytištěným na bílém papíře. Atomista jde dál, to slovo se skládá z písmen a písmeno je složeno z drobných bodů černé barvy. Ten inkoust je tvořen z malých molekul a každá molekula je tvořena sestavou atomů. Atomy jsou tvořeny jádrem kolem něhož obíhají ve valenčních sférách ... Nebudu pokračovat, nejsem ATOMISTA. Já řeším jen zásadní a velké problémy. V současné době si můj vědecký tým láme hlavu nad problémem rezivěním zemské osy a následným zpožděním času. Hlavně, ať je již jaro, to Vám přeje také se těšící a stále optimisticky naladěný Jaroslav Brabec

Kam s ním ?

Všichni nosíme nepotřebné a vyřazené věci do Sběrného dvora. Má to však háček, ono je to špatně. Když si kliknete na Enviweb tak zjistíte, že místo označené jako Sběrný dvůr musí splňovat úplně jiné požadavky a parametry než jsou u nás. Správné označení místa, kam tedy svážíme odpad je Sběrné místo. Tak že, prosím, noste ty věci na Sběrné místo do dvora domu v Popovicích číslo popisné 23 nebo pro jednoduchost do Sběrného dvora jako předtím. Děkuje za Vaše laskavé pochopení. *jb*

Poděkování

Dnešní rubriku o památkách věnujeme neznámému nálezcí. Komise pro historii a pamětihodnosti obce děkuje touto cestou za navrácení pamětní desky z Kříže pod kameníkem, která je nedílnou součástí této památky.

V letošním roce budeme provádět celkovou obnovu tohoto místa. Dá se reálně předpokládat, že po vzrůstu vegetačních prvků zde časem vznikne pěkná a navštěvovaná drobná lokalita intravilánu obce. A tak se památka může stát místem setkávání, místem pro relaxaci tělesnou, duševní i duchovní. Je však na každém z nás, abychom si tato díla našich předků uchránili, s úctou je využívali a předali v dobrém stavu další generaci. *Z. Kočíř*

Plán práce zastupitelstva

Pracovní porady ZO Popovice v roce 2010 25. března, 27. května, 29. července, 23. září
Veřejná zasedání ZO Popovice v roce 2010 29. dubna, 24. června, 26. srpna
Další zasedání bude určeno dle termínu konání voleb do obecních zastupitelstev.
Případná změna bude vždy včas oznámena.

Z posledních jednání zastupitelstva obce

Poslední jednání zastupitelů v roce 2009 se uskutečnilo 17. prosince 2009 v přísálí KD. Zastupitelstvo obce rozhodlo o těchto bodech:

- **schválilo** změnu č. 7 rozpočtu obce
- **schválilo** rozpočet obce pro rok 2010 (viz str. 3)
- **schválilo** Rozpočtový výhled investičních akcí pro rok 2010 - 2013
- **vzalo na vědomí** rozúčtování nákladů na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu a **schválilo** stávající výši poplatku, tj. 450,- Kč za osobu a rok, za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů
- **schválilo** postoupení dlouhodobých pohledávek obce za místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů k dalšímu řešení prostřednictvím soudu
- **schválilo** návrh smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene pro právo uložení kanalizačního přivaděče na pozemcích v k. ú. Věsky, kde povinný je Město Uh. Hradiště a oprávněný Obec Popovice

V roce 2010 se zastupitelé na svém zasedání sešli poprvé dne 25. února na obecním úřadě a projednali tyto záležitosti:

- **schválení** uzavření smlouvy Zlínským krajem a Obcí Popovice jako poskytovatelem, o poskytnutí finančního příspěvku za účelem zajištění dopravní obslužnosti dle zákona č. 111/1994 Sb., o silniční dopravě, ve znění pozdějších předpisů, na území Zlínského kraje veřejnou autobusovou linkovou dopravou, a to částky 73.710,- Kč.
- **stanovení** termínů pracovních porad a zasedání zastupitelstva pro rok 2010
- **schválení** záměru zadat zpracování návrhu studie zástavby pro lokalitu 5, 6 dle platného územního plánu obce a projednat jeho schválení vlastníky pozemků
- **schválení** návrhu smlouvy o nájmu objektu areálu bývalé stělnice nájemci společností Tufír, spol. s r. o., Na drahách 881, Kunovice, IČ 262 63 718 zastoupená panem Ing. Lubomírem Šlosarem.
- **schválení** návrhu smlouvy o půjčce na dofinancování nákladů spojených s realizací projektu Revitalizace bývalého vojenského objektu, věřitel: společnost Tufír, spol. s r. o., Na drahách 881, Kunovice, IČ 262 63 718 zastoupená panem Ing. Lubomírem Šlosarem.
- **neschválení** žádosti pana Jaroslava Koníčka, Popovice 375, na provedení změny územního plánu sídelního útvaru Popovice
- **schválení** zveřejnění záměru odkoupení parcely 4885/31 o výměře 338m² a 4885/34 o výměře 95 m², obě v k. ú. Popovice u Uherského Hradiště za cenu smluvní, maximálně však 10,- Kč/m²
- **schválení** návrhu smlouvy o půjčce ve výši 40.000,- Kč žadatelům Marii a Cyrilu Chovancovým, Popovice 337, včetně Dohody o ručení

CZECH POINT již také na našem úřadě

Novinkou v provozu obecního úřadu je také zřízení kontaktního místa **Czech Point**.

Co je Czech POINT?

Český Podací Ověřovací Informační Národní Terminál, tedy Czech POINT je projektem, jehož cílem je zredukovat přílišnou byrokracii ve vztahu občan – veřejná správa. V současnosti musí občan často navštívit několik úřadů k vyřízení jednoho problému. Czech POINT slouží jako asistované místo výkonu veřejné správy, umožňující komunikaci se státem prostřednictvím jednoho místa tak, aby „obíhala data ne občan“. Projekt Czech POINT přináší značné ulehčení komunikace se státem. V některých situacích stačí dojít pouze na jeden úřad. V konečné fázi projektu by občan mohl své záležitosti vyřizovat i z domova prostřednictvím internetu.

Co poskytuje Czech POINT?

Je to např.: Výpis z Katastru nemovitostí, Výpis z Obchodního rejstříku, Výpis z Živnostenského rejstříku, Výpis z Rejstříku trestů, Výpis z bodového hodnocení řidiče, Výpis z insolvenčního rejstříku, Datové schránky.

Poplatek za výpis z trestního rejstříku je 50,- Kč. U všech ostatních výpisů je vydání první strany výpisu zpoplatněno částkou, jejíž maximální výše je zákonem omezena na 100,- Kč; každá další strana výpisu je zpoplatněna částkou, jejíž maximální výše je zákonem omezena na 50,- Kč.

Podrobnější informace získáte na webových stránkách obce či přímo v kanceláři obecního úřadu.

Výzva občanům a rodákům

V obci máme nově zbudovaný pěkný areál pro kulturní a společenské akce v prostorách bývalé střelnice. V letošním roce k tomuto areálu přibude i restaurace s nově budovaným hezkým přilehlým okolím (nově zřízená vodní plocha apod.). Právě v těchto místech by obec chtěla v srpnu 2010 pořádat velkou akci, kde by se obec, její složky a organizace, občané a rodáci mohli předvést. Program se teprve za spolupráce kulturní komise tvoří, ale jistě by zde měla hrát oblíbená dechová hudba a střídát se s místní kultovní kapelou, která dle důvěrných informací, opět obnovila činnost a pilně nacvičuje úplně nový repertoár, aby nás mohli v létě příjemně překvapit. Kromě hudební produkce máme představu, že se v rámci této slavnosti předvedou návštěvníkům složky a organizace obce a to jak současné, tak i minulé, kde předvedou svá vystoupení, svá pásma atd. Chtěli bychom, aby se ukázali a předvedli i občané a popovští rodáci – svými rukodělnými výrobky, obrázky, výtvoři, exponáty, sbírkami, zkrátka vším možným, co by mohlo zajímat ostatní. Kontaktujte proto, prosím buď přímo obec (osobně, mailem, dopisem do schránky) případně zástupce kulturní komise p. Janu Bárovou nebo p. Fr. Švece a sdělte, co byste mohli pro akci nabídnout k předvedení. Stejně tak můžete i upozornit na spoluobčany, kteří něco umí, sbírají či jsou jakkoli něčím zajímaví. Byla by škoda na tyto občany či spolky neukázat, protože se třeba stydí, aby obec mohla s nimi vstoupit v jednání a dohodnout podmínky prezentace. Hodláme zajistit, aby pro tuto víkendovou akci byly svěřené exponáty hlídány a zabezpečeny tak, aby se mohly bez úhony vrátit zpět majiteli. Je zde jedinečná možnost něco předvést a ukázat. Proto využijte této možnosti a podpořte svou aktivní účastí tuto akci. Podrobnosti můžete projednat na obci, stejně uvést tipy o čem by se mělo vědět. O dalších podrobnostech této oslavy obce Vás budeme informovat v dalších číslech Popovského zpravodaje.

Zdeněk Sochorec

Srandohled

Vitajte milí lidé, tak nám nastala doba postní, ale slůnečko se nám už konečně o trošičku víc ukazuje a ze země a ze stromů začíná vytažovat omládečky a z nás, lidí hříšných, fšecky ty deprese, nemoce a snád' aj blbů náladu. Nedávno sem někde četla takové pěknoučké říkání: „Dovedeli se člověk zasmát sám sobě, nevyjde ze smíchu celý život!“ A slovy našich mladých spoluobčanů – těch týnejžerů: Vo to gou! Kdo spolu ze Spotákama prožil a přežil fašankovou obchůzku (místně zvanou: pochod smrti) tentokrát za hudebního doprovodu Osmi statečných – z kerých se nakonec vyklubalo „Šest zvalených“ jistě potvrdí, že si ze sebe srandu dělali aj ti, co ani nechtěli. A ti, co si myslíja že né, tož si to akorát nepamatují. Tož, jak sem tak zjišťovala pár dní po tem – uživil by sa v Popovicách ne jeden sklenář – lebo všeci měli okno. No a druhým zářným příkladem, že nejlepší sa dovede bavit ten, kdo pro pobavení druhých ze sebe udělá opícu, je maškarní ples, co už po desáté pro nás uspořádaly naše robky. Aby sa neurazily – žádné opíce z nich nebyly!!! Ale takové divadlo, keré se ten večer odehrálo na sále, tu už dlúho nebylo. Šumné robky seniorky jako Poupátka v rozpuku dostaly do varu celý sál, dojičky a traktoristy z Hopsáku včetně sličného inseminátora by nám mohl závidět aj předseda JZD a tá pomyslná třešnička na dortě – to nebyla třešnička – to byl melún jak kráva. Když na parket vpluli barové tanečnice, horko těžko sme v tých sexy kostýmoch a ladných pohyboch poznávali naše roby z Klubu žen. Tornádo Lou to byl bonbonek, kerý by ne jeden z chlapů nejradši na místě rozbálil, a Vinifred s tatičkem Obrodníkem by k abstinenci dovedli přesvědčit aj mrtvého. Tož, ale aj návštěvniče plesu si užily svoje – pistolníci s koltama proklatě nížko, byli ozdobu celé scény. Trošku nahnané měl padúch – pistolník, když sa začal dusit perníkovými huslama, ale s grácijsú velikého umělca to s přehledem přežil. Dvě nezapomenutelné postavy : barman, kerý vypadal, že se za barpultem narodil a o žiznivě hrdla sa stará od svojích školních let a potem taky nenapodobitelný umělec pianista, ač těžce postižený slepotú, dycky věděl kde šáhnút – to fšecko bylo pro oko přítomných dam velkým pokušením. A když se na scénu přirtil Limonádový Joe, slzely nejenom dámy. Farář, kerý truchlil nad pochovávanú basú piv by sa tým mohl z fleku živit. Vážení a draží předkové – zakladatelé a protagonisté divadelní tradice v Popovicách – vězte, že Váš odkaz stále žije!!!

Tož děvčice, aj všeci ostatní, smějte se, radujte se, bavte sebe aj ostatní, ať sme furt mladí! Protože na stárnutí nemá opravdu zaměstnaný člověk čas. Tož ať ste mladí až do smrti, když ne rokama, tož aspoň duchem Vám přeje
Vaša starostka Nováčka

Rozpočet obce Popovice pro rok 2010

Příjmy:

Daňové příjmy	6.588,5
Nedaňové příjmy	747
Přijaté dotace	120
Příjmy celkem:	7.455,5 tis.

Výdaje:

1031 Pěstební činnost – vých. zásahy v les. porostech, úprava lesních cest	30
2143 Cestovní ruch – čl. příspěvky Mikroregionu Dolní Poolšaví	16,2
2212 Silnice – sečení příkop, opravy, udržování MK	40
2219 Ostatní záležitosti pozemních komunikací	680
2221 Provoz veřejné silniční dopravy – dopravní obslužnost	74
3113 Základní školy – provoz, opravy, úhrada nákl. na dojíždějící žáky	1.270
3314 Činnosti knihovnické – provoz, nákup knih, akce pro děti	25
3319 Kultura – provoz KD, opravy - fasáda, dotace obč. sdruž	417
3326 Péče o kult. dědictví – oprava pam. míst. význ,	100
3349 Zpravodaj – redakční činnost, grafika, tisk, distribuce	30
3399 Ostatní záležitosti kultury – kulturní akce obce – ježíškova dílna, hody	45
3419 Ost. tělových. činnost – činnost TJ, opravy,	125
3429 Ost. zájmová činnost a rekreace (střelnice)	100
3543 Pomoc zdravotně postiženým	3
3631 Veřejné osvětlení – el. energie, opravy	210
3632 Pohřebnictví – správce hřbitova, údržba, opravy	25
3636 Územní rozvoj	3,3
3721 Sběr a svoz nebezpečných odpadů	50
3722 Sběr a svoz komunálních odpadů – provoz sb. dvoru, kontejnery, popelnice	600
3723 Sběr a svoz ostatních odpadů – plasty, papír, sklo	60
3745 Péče o vzhled obce a veř. zeleň – údržba po obci, pohonné hmoty	555
4359 Oblast soc. péče - rozvoz obědů důch., setk. seniorů, živ. jubilea občanů	170
5519 Požární ochrana	5
6112 Zastupitelstva obcí	980
6171 Činnost místní správy – provoz obecního úřadu, energie, služby	1.777
6409 Ostatní činnosti jinde nezařazené	800
8115 Financování - Změna stavu krátk. peněž. prostř. na bankovních účtech	735
Výdaje celkem: 7.455,5 tis.	

Chcete být účastníky akčního filmu ?

Stačí jen málo, neplatit za komunální odpad. Pak se může stát, že do místa, kde bydlíte, přijede skupinka zkušených herců, která Vám v přímém přenosu předvede, jak se z rodinného domku, ve kterém bydlíte, nakládají věci do připravené dodávky za účelem jejich dalšího prodeje. Ano, to co vidíte každou chvíli v televizi, se může stát Vám. Přijede skupina exekutorů, která Vám v bytě posbírá vše, co má alespoň nějakou cenu a co se ještě dá prodat. Můžete tak přijít o televizi, video, dvd, pračku, ledničku, mrazničku, spotřební elektroniku, vybavení domácnosti. Jsou to zkušené aktéry, takže ví, že je potřeba vzít toho co nejvíce, protože se vše prodává za minimální ceny. Při minimálních cenách je potřeba zajistit vše co se dá zpeněžit, aby si na prvním místě na sebe vydělali a samozřejmě získali peníze z prodeje (dražby) i pro ty, kdo jim práci zadal. Pokud věci hned neodvezou, tak je alespoň štítky označí, že

se jedná o věci zabavené, které půjdou do dražby a sepíše tyto věci do seznamu. Pokud byste věc takto označenou prodali, schovali, dopouštíte se trestného činu maření úředního výkonu a můžete být za něj potrestáni. Pokud by se to opakovalo, tak Vám hrozí při dalším maření úředního výkonu, že půjdete do vězení. Připomínám, že minimální částka, kterou si bere exekutor je 3000,- Kč a dále ještě k tomu 3.500,- Kč jako režie spojené s vymáháním a samozřejmě ještě náklady s cestou (dopravou) na místo samé a k tomu ještě 20% DPH. Takže je zcela běžné, že pro dluh např. 600,- Kč zaplatíte dalších cca 10.000 Kč exekutorovi. Proč to píšeme? Protože již minimálně 1x, ale většinou vícekrát, byli dlužníci písemně obcí vyzváni, aby zaplatili dluhy za odvoz komunálního odpadu. Přes tato upozornění, jsou stále v obci občané, kteří i přes tyto výzvy dluhy neplatí. Obec již nehodlá neplacení dluhů za odvoz komunálního od-

padu tolerovat a je rozhodnuta všechny dlužné částky, které nebudou uhrazeny do 26. března 2010, vymáhat formou exekuce soukromými exekutory nebo výkonu rozhodnutí soudními vykonavateli. Výsledek ale bude stejný. Bude sepsáno vše, co má alespoň nějakou hodnotu a tyto věci se dají do dražby, pokud dluh nebude uhrazen. Nechtěli jsme tyto dlužníky jmenovitě uvádět. Jakmile ale bude prováděna exekuce nebo soudní výkon rozhodnutí prodej movitých věcí, pak má obec přímo ze zákona povinnost vyvěsit na úřední desce kdo je dlužníkem, co se mu zabilo, co a kdy se bude prodávat, za jakou cenu se bude prodávat. Pokud nechcete mít takovou „popularitu“ a přijít o věci, co máte v bytě, **je nutno do 26. března dluhy uhradit.** Teprve pak budete mít jistotu, že nebudete „hrát“ v akčním filmu, který se bude odehrávat v místě Vašeho bydliště.

Zdeněk Sochorec

Jak je to s pronájmem popelnic?

Obec Popovice, tak jako i další obce, ve snaze zlepšit služby pro své občany zavedla možnost pronájmů popelnicových nádob poskytovaných firmou RUMPOLD UHB. Bohužel podmínky pronájmu popelnic ze strany RUMPOLDu jsou jinak nastavené, než byl původní předpoklad. Ani po jednání s firmou Rumpold nebylo dosaženo lepších podmínek v pronajímání popelnicových nádob na odpad z domácností. Stávající výklad obsahu předmětné smlouvy je takový, že ani po šesti či sedmi letech pronájmu nepřejde vlastnictví popelnic z firmy Rumpold UH s.r.o. na občany, kteří po-

pelnici užívali a platili jejich řádný roční nájem. Ve svém důsledku to znamená, že placení nájmu nebude po dobu užívání popelnic nikdy prominuto a roční poplatek budou občané platit každým rokem znovu a znovu. Uvedená svozová firma argumentuje tím, že protihodnotou občanům bude, že každá opotřebovaná nebo poškozená popelnice může být na základě žádosti jejího uživatele kdykoliv vyměněna za popelnici nepoškozenou, schopnou dalšího užívání. Stejně podmínky pronájmu popelnic mají také občané Podolí a dalších obcí. Pokud budou chtít občané Popovic stávající proná-

jem ukončit, mohou tento svůj záměr nahlásit nejpozději do 19. března 2010 osobně na OÚ nebo telefonicky na čísle 572 574 110, případně mailem na adresu obec@popovice.cz. Tito občané pak musí v sobotu 27. března v době od 9 do 11 hodin přivést čisté popelnice na sběrné místo – do dvora čp. 23, odkud je odvezou pracovníci firmy Rumpold. V takovém případě zaplatí občané za letošní rok pouze ¼ ceny pronájmu. Občané, kteří mají na tento rok pronájem uhrazen, popelnici vrátí a ukončí tak pronájem, si mohou během měsíce dubna vyzvednout v kanceláři OÚ přeplatek za tento nájem. *jn*

Břízy podél hřbitova se budou kácet

„Hřbitov je zahrada posledního bytí, krajina věčnosti. V jeho uspořádání se snažíme podpořit meditaci těch, kteří se připravují.“

Hřbitov v Popovicích prošel poslední dobou spoustou změn – byly vybudovány nové chodníky, byla vykácena většina přestálé a nevyhovující vegetace, nově byly dosazeny keře... Základním „stavebním kamenem“ zahradní architektury jsou však stromy, neboť svojí výškou a mohutností tvoří PROSTOR. Díky vertikální dimenzi můžeme dokonce říct, že nás spojují s nebem...

Břízy obecně (*Betula sp.*) patří do skupiny krátkověkých dřevin, tzn. že se doží-

vají 50-70 let. Břízy nacházející se podél hřbitovní zdi v Popovicích už dospěly do tohoto věkového stadia a vzhledem k jejich stavu již není možné zaručit bezpečnost procházejících či projíždějících osob. Proto je nutné nahradit stávající stromy novými, nejlépe dlouhověkými dřevinami. Pro tuto klimatickou oblast i živné podmínky půdy se dobře hodí náš národní strom - lípa srdčitá (*Tilia cordata*). Jehličnaté stromy nejsou do této oblasti vhodné a navíc působí ve vesnickém prostředí cizorodě. Stromy na hřbitově (v našem případě v jeho těsném okolí, neboť ve vnitřním prostoru hřbitova pro ně není místo) poskytují pozitivní

aspekty ve dvou rovinách: Za prvé je zde hledisko hygienické, přítomnost stromů ovlivňuje mikroklima – místní teplotu a vlhkost vzduchu, tlumí účinky větru, snižuje prašnost a hluchost. Druhé hledisko je estetické, duchovní a sociální - stromy vymezují prostor, jsou barevně proměnlivé v průběhu roku, připomínají rytmus ročních období, rytmus života, lze spočinout v jejich stínu a rozjímat ...

Na častý argument, že někdo nechce stromy, protože dělají nepořádek, když na podzim shazují listy odpovím – ano, ale i tráva roste (a musí se sekat) a z nebe občas padá voda ...

Dana Štěpánová (roz. Brabcová)

Popovští myslivci bilancovali

V sobotu 27.2.2010 se na myslivecké chatě konala výroční členská schůze popovských myslivců. Myslivci zhodnotili svoji činnost za uplynulý rok a stanovili si úkoly na další období. Rok 2009 byl pro ně úspěšný a to jak po stránce pracovní, tak i po stránce lovecké. U chaty vybudovali krytý přístřešek se stolovým zařízením, který krátce po dokončení byl spolu s chatou plně využitý 25. července při konání 1. speciálních zkoušek ohařů z vodní práce v okrese Uh. Hradiště. V Lipských byl vybudován menší seník, který zde bude sloužit jako zásobník sena k zimnímu přikrmování zvěře v této nejvzdálenější části honitby a již v tuto zimu se velmi dobře osvědčil. Pokračováno bylo v odchovu bažantů kuřat pomocí kvočen domácích slepic a jejich následném vypouštění do volné přírody. Na rybníku byly úspěšně odchovány a sloveny kachny divoké, jejichž káčata byla zakoupena z umělé líhně. Ve velkých lánech řepky, slunečnice a kukuřice se nedařilo drobné zvěři, ale velmi dobře se zde dařilo divokým prasatům, o čemž svědčí jejich rekordní odlov v počtu 21 ks. I odlov 4 ks daňčí zvěře lze považovat za rekordní v historii popovské myslivosti. Stavba bažantů a koroptví i nadále stagnují, ale u zajíců došlo k mírnému nárůstu početních stavů.

Na zimní období myslivci připravili poměrně velkou zásobu sena a jadrných krmiv, především pšenice a kukuřice. Pro zpestření krmení zakoupili i 10 q ovsa a 5 q vojtěškových granulí. Pro srnčí zvěř byly zakoupeny a podány léčiva proti parazitům. Přikrmování zvěře v zimním období věnovali velkou pozornost a letošní tuhá zima jim i zvěři dala dost zabrat. V současném období probíhá sčítání zvěře za účelem vyhodnocení ztrát následkem zimy a sestavení plánu mysliveckého hospodaření v tomto roce.

Pro tento rok si myslivci stanovili splnění velmi náročných úkolů jako např. generální opravu skladu krmiva zahrnující výměnu střešní krytiny a opravu fasády, dále opravu a vybudování loveckých i krmných zařízení. V plánu mají uspořádání dalšího ročníku všestranných zkoušek lov. ohařů z vodní práce, které se budou konat 31.7.2010 a ve dnech 11. – 12. září 2010 budou spolupořadatelé memoriálu Mileny Štěrbové, což jsou vrcholné zkoušky loveckých slídiců s mezinárodní účastí. Plánují i uspořádání již tradiční Kateřinské zábavy a Babského honu.

Splnění těchto náročných úkolů si od členů vyžádá odpracování velkého množství brigádnických hodin a počítají i s obětavou spoluprací rodinných příslušníků. Myslivci věří, že stanovené úkoly splní a zůstanou i nadále jednou z neaktivnějších složek v obci. Pořádáním kynologických akcí, kterých se zúčastní chovatelé loveckých psů nejen z našeho okresu, ale i ze sousedních okresů a zahraničí, přispějí i k propagaci naší obce.

František Bajaja

Z historie popovské myslivosti

V roce 1960 byla v našem mysliveckém sdružení založena kronika, kterou vedli manželé Marie a Jan Vlčnovští č.p. 231. V její úvodní části je popsán historický vznik naší obce a s odkazem na staré zápisy písmáka J. Maliny jsou zde popsány významné události někdy od r. 1800. Především je zde zmínka o různých živelných pohromách, ale také o vzniku školy, dráhy či fary a válečných událostech. V kronice je zmiňována politická i ekonomická situace a velmi obšírně je popsána činnost partyzánského oddílu Carbon s uvedením jmenného seznamu jeho příslušníků a pomocníků. Tyto události jsou popsány ve více historických dokumentech a proto je zde nebudu více rozvádět.

Další část kroniky je již zaměřena na myslivost a s tou bych Vás chtěl blíže seznámit. Pisatelé kroniky uvádí, že z vyprávění, tehdy žijícího nejstaršího myslivce v obci, p.Františka Křiváka, jemuž bylo 84 let, měli naši honitbu dříve pronajatu tyto lidé:

do r. 1880 Janoár N., advokát z Uherského Hradiště a Štancl z Mařatic, majitel cihelny

1880 – 1900 Křivák Matěj, starosta obce

1900 – 1904 Vlachynský Jan, starosta obce

1904 – 1908 Starý Rudolf, obchodník z Uherského Hradiště

1908 – 1912 Kaluža Štěpán, starosta obce

1912 – 1919 Fister, přisedící soudu; Zeržán, advokát; Horna, advokát a Fojta, majitel hotelu všichni z Uherského Hradiště. Jejich pomocníci byli: Křivák J., Blaha A., Foltýn, Fr., Paška Frol., Kaluža Štěpán a Knot A.

V roce 1928 honitbu převzali jako společníci: Laga František, rolník a starosta obce; Malina Matouš, obchodník a hostinský; Stašek František, hostinský; Kovářik František, rolník a Jan Černý, farář. Nájem z honitby stál tyto společníky 500 K a lovecký lístek na 3 roky 50 K. Jako hajní a zároveň obecní hlídači jsou v kronice zaznamenáni: Kojetínský Šimon, Pavlas Štěpán, Malina Vavřín, Havlíček Antonín a Rybka Jan.

Pokračování v příštím čísle

z archivu MS připravil F. Bajaja

ČZS radí a informuje

Co nás čeká na konci zimy:

Je potřeba co nejdříve za vhodných podmínek provést řez angreštů (ty raší velmi brzy) i rybízů a současně sledovat případné rašení koncových pupenů letorostů broskvoní. Když se objeví počátky rašení na špičkách, je potřeba zahájit postřik proti kadeřavosti listů a opakovat jej min.2x cca po 14ti dnech měďnatými postřiky t.j. Kuprikolem nebo Šampionem 0,6 – 1%.Min.teplota při postřiku je 7°C. Prakticky je to v době prášení jehněd lísek. Tímto postřikem umyjte všechny stromy a keře na zahrádce – je to důležitá ochrana proti houbovým chorobám od rakovinného odumírání větví, nekrózy, až po klejotoky.

Pečliví zahrádkáři oškrábou starou borku z kmenů stromů i se škůdci na podloženou plachtu, oškrabky spálí a na kmeny připevní lepové pásy, na které se přilepí škůdci, lezoucí do korun.

Bílění kmenů příp. částí kosterních větví stromů vápenným mlékem (1kg na 10 litrů vody) proti mrazovým deskám, mechům a lišejníkům a jako desinfekce se též doporučuje.

Kdo má nasazen podzimní česnek, ať provede proti houbomilce česnekové zakrytí záhonu netkanou textilií, kterou odstraníme až v dubnu, nebo chemicky v době, kdy teplota vzduchu vystoupí nad 10°C. Ošetření opakovat min. 2X po 14ti dnech – sledujte Signalizace.

Řez stromů neuspěchejte, bujně rostoucí jádroviny až v březnu, dubnu, u peckovin nejlépe po sklizni ovoce prosvětlit koruny, zjara po vyrašení též, nutno zatírat rány. Broskvoně nejlépe až za květu – zrovna snížit počet plodů na 4 – 5 na letorostu, aby nedošlo k přeplození a ovoce kvalitně dozrálo.

Jiří Vratislavský

Poděkování dárcům

V neděli 10. ledna se uskutečnila také v naší obci Tříkrálová sbírka. Čtyři skupinky koledníků se i přes mrazivé počasí vydaly po obci a navštívily vaše domácnosti. V letošním roce se do pokladniček vybralo 20.365 Kč. Děkujeme všem, kteří přispěli a děkujeme také vedoucím skupinek a malým koledníkům, kteří byli tentokrát všichni z řad členů Popovjánku. jn

Kolik se vybralo v Popovicích v minulých letech:

2010	20.365,-	2007	20.884,-
2009	23.672,-	2006	19.174,50
2008	18.047,50	2005	24.404,50

Missis 2010 – úspěšné tažení Veroniky a Dominika

Na stránkách obecního webu a také ve vývěskách obce jsme Vás informovali o úspěchu, kterého dosáhla naše spoluobčanka – rodačka z Popovic Veronika Šrámková (rozená Inemanová) se svým synem Dominikem v soutěži Missis 2010. Tato reprezentace naší obce si jistě zaslouží pozornost, a proto jsme paní Veroniku poprosili, aby nám nechala nahlédnout do zákulisí této soutěže.

Jak a u koho vznikl nápad přihlásit se do soutěže?

Tato soutěž se mi vždycky líbila, ráda jsem ji v televizi sledovala. Náhodou se nám dostala do rukou příloha deníku Právo a v ní výzva s přihláškou pro maminky (do 45 let) s dětmi od 4 let do 18let. Protože náš Dominik i já jsme od přírody soutěživé typy a rodina nás také podpořila, bylo rozhodnuto.

Podle tiskových zpráv bylo do soutěže přihlášeno 4.800 dvojic. Jak se dále ve výběru kandidátů postupovalo?

V září 2009 jsme obdrželi pozvání na neveřejný jednodenní výběr soutěže MISSIS 2010, který se konal 12.9.2009 v hotelu International v Brně, kde bylo ze všech přihlášených vybráno 24 dvojic z Moravy a 24 dvojic z Čech. Z tohoto předkola postupilo 12 dvojic do moravskoslezského zemského finále, které se konalo v hotelu Imperial v Ostravě dne 21. 11. 2009 (zde jsme byli přítomni od 19.11. do 22. 11. 2009). Do finálového kola postupovalo 5 dvojic plus 5 dvojic z Čech. Finále se konalo v Mariánských Lázních v Městském divadle 20. února 2010.

Jak probíhala příprava na finále a jaké disciplíny pro Vás byly na finálový večer připraveny?

Do Mariánských Lázní jsme přijeli ve středu a do soboty probíhaly zkoušky, prostorové nácviky v divadle – kdo kde má stát, jak se pohybovat, prostě co dělat. Po absolvování semifinále už to pro nás nebyl takový oříšek a navíc práce celého realizačního týmu a jejich přístup k soutěžícím byl bezvadný a velmi vstřícný. Velmi příjemná práce byla s panem režisérem Antonínem Vomáčkou i moderátory večera panem Martinem Dejdem a Milošem Skácelem. Pro maminky byli velkou oporou a pro děti staršími kamarády.

Vlastní soutěž začínala v sobotu 20. února v 15.30 a vyhlášení výsledků se uskutečnilo kolem 19 hodiny.

Úkolem soutěžících bylo splnit tři disciplíny. První disciplína byla tajná a spočívala v tom, že Martin Dejdara nejdříve v nezávazném kamarádském rozhovoru s dětmi zjistil některé perličky a jejich postřehy na maminky i na další rodinné příslušníky, na bydlení atd. Úkolem ma-

minek pak bylo, dokázat jak dobře své děti znají a na často záludné otázky odpovědět stejně jako jejich ratolesti.

Jak jste se v této disciplíně s Dominikem shodli?

Jedna z otázek byla: co maminka nejraději pije – já jsem tvrdila že vodu, Dominik ovšem pana Dejgara přesvědčil, že je to pivo. Pak mě moderátor požádal, abych vysvětlila Dominikovo tvrzení, že



on sám přestěhoval celý domeček, jenom popeláře nemohl. Nedávno jsme se opravdu přestěhovali do našeho nového domku a Dominik jako správný chlap a pomocník si opravdu své hračky pře-



stěhoval sám. Jediné na co nestačil, bylo popelářské auto, které je těžké, a protože ještě přece jen tolik síly nenabral (možná taky proto, že ze svého jídelníčku za-

rputile vyškrtává maso) zbylo stěhování popelářů na tatínka. Poslední otázku jste mohli vidět a slyšet v televizním sestříhu, kdy mě Dominik opravdu zaskočil, protože o mně řekl, že nemám ráda, když on řeže dřevo a tím myslel svoji hračku-motorovou pilu...

A co další disciplíny?

Druhým úkolem byla volná disciplína. Tady jsme měli s Dominikem nacvičenou scénku z jeho oblíbené pohádky Pat a Mat – jak se snažili cvičit, ale jak jinak by to u nich mohlo dopadnout, než úrazem. Takže Pat - Dominik se ještě blýsknul v roli lékaře, který ošetřil svého kamaráda.

Poslední disciplínou byla módní přehlídka, při které byly děti oblečeny do modelů, které vybraly nebo vytvořily jejich maminky a proměnou komentovali moderátoři. Když na podium nastoupil Dominik v kompletním kunovském kroji, od klobučku s kosárkama až po vyšívanou zástěru a slovácké holénky, hned sklídl snad největší potlesk ze všech soutěžících. Na závěr ještě zanotoval písničku „A já su synek“ a získal si celé publikum.

Jak Dominik snášel všechnen ten rozruch, světla reflektorů a nabitý sál? Ze záznamu ani z fotografií na něm není poznat ani stopa nervozity.

Díky času který jsme strávili trénováním jak v Ostravě, tak v Mariánských Lázních, již děti poznaly všechny lidi, kteří se okolo natáčení pohybovali, proto byl výsledek takový, jaký byl. Navíc malé děti jsou přirozené a upřímné. A na konec pan režisér řekl Dominikovi, že je herec...

Při soutěži Miss je běžné, že pořadatelé soutěže ve spolupráci se sponzory zajišťují soutěžícím dívkám veškerý servis – od přípravného pobytu finalistek v zahraničí, přes modely, vizážisty atd. Jak je to u soutěže Missis?

Je pravdou, že k dispozici nám byl profesionální vizážista i kadeřník, dále každá soutěžící měla nárok na 20 vstupenek na finále zdarma, jelikož je to charitativní soutěž, garderobu, dopravu a další nezbytnosti si soutěžící zajišťovali na své náklady.

Soutěž má charitativní rozměr, tudíž se se soutěží Miss nemůže v žádném směru srovnávat a s tímto musí do soutěže každý jít a počítat s tím. V minulých letech organizátoři na dobročinné účely rozdali přes 6,1 milionu korun. Letos k nim přibylo dalších 250.000 tisíc korun. Z darů hostů a dražby korunky vítězky je získají Diecézní charita plzeňské diecéze a Diecézní charita ostravsko-opavská, infekční klinika Fakultní nemocnice Na Bulovce a dětské domovy v Mariánských Lázních, Karlových Varech a Ostravě.

Kdo Vás nejvíce v průběhu celého soutěžního tažení podporoval?

Jako náš doprovod to byl Dominikův tatínek a můj manžel Petr, za které mu vděčíme velké díky, za veškerou podporu, toleranci a trpělivost – vždyť sečtené dny za celou soutěž by daly dohromady slušnou dovolenou. Dále nás podpořila celá naše rodina, kamarádi i známí, včetně kolektivu z mojí práce. Taky děkuji paní starostce Jitce Novákové, za podporu i hlasování a všem spoluobčanům, kteří nám fandili.

Dostat se do tak úzkého výběru je velkým úspěchem, navíc podle bodování poroty to byla těsná bramborová medaile, přesto : nemrzí Vás, že jste korunku Missis 2010 nepřivezla domů? A co na to říká Dominik, který má na Vašem úspěchu jistě nemalou zásluhu?

Hlavní je se zúčastnit, než vyhrát. Konkurence byla velká a porota rozhodla tak jak rozhodla. Já sama, kdybych seděla v porotě, tak je to opravdu těžké rozhodnutí, jelikož každá maminka a její dítě má své kouzlo a svou originalitu a jedinečnost. Ano Dominik byl šikovný a moc statečný, jsem na něj pyšná, pořád chtěl vyhrát. Nejen ho, ale i ostatní děti, které nevyhrály, jsem po verdiktu poroty povzbuzovala a všechny chválila. Vždyť vlastně nikdo nebyl poražený a pochvalu zaslouží všichni soutěžící...

Na závěr bych chtěla poděkovat nejenom za rozhovor, ale zejména za krásné a velmi milé reprezentování a zviditelnění Popovic v rámci celé České republiky. Přeji hodně zdraví, radosti a rodinného štěstí, které bude letos ještě znásobeno. Přeji celé rodině splnění Vašich plánů a snů a také příjemný a pohodový život v naší obci. Ještě jednou veliký dík! jn

PS: Kdo by se rád podíval na záznam z finále soutěže Missis 2010, odkaz na internetové stránky je umístěn na webových stránkách obce.

Fotografie byly poskytnuty pořadatelem soutěže Missis 2010.

Hospodaření v lesích na katastru obce

Těžba dřeva byla provedena výběrem souší a vývratů převážně v akátových porostech v množství 37 m³. Zákonem stanovený úkol máme ještě provést výchovný zásah v porostu 1B4 = 1,63 ha. Převážně se jedná o výtěž smrkové tyčoviny vhodné na stavby nebo oplocování. Dále pak zanedbanou prořezávku porostu 1C1 na ploše 0,20 ha. Co se týká obnovní těžby (holoseč) v porostu 1A8 se současným zastoupením dřevin 95% akát, 5% ostatní, nedoporučuji zatím kácet holoseči, protože náklady spojené se zalesněním a následnými pěstebními pracemi, by zcela jednoznačně převýšily zisk z prodeje dřeva, protože dnešní kupci dřeva nechápou, že les roste 80 a více let. Ceny tohoto dřeva se pohybují od 500,- do 1000,- Kč za 1 m³, což jsou směšné ceny. Stejně špatná je i situace v nákupu sazenic, ale v opačném směru, ceny za 1 sazenici se neustále zvyšují a 7 Kč za kus nejsou výjimkou. Všechny ostatní velkoškolky se zprivatizovaly, avšak zatím, co by se jejich majitelé měli předhánět konkurencí ve snižování cen, je to přesně naopak. Regulátor cen, to jest státní velkoškolky tu chybí. Nedávno se mně dostal do rukou zápis ze zasedání obecního zastupitelstva v Popovicích z roku 1901. Obecní zastupitelstvo píše C. K. hejtmantství ve věci zalesňování obecních pastvin. „Obecní výbor se zalesňování obecních pastvin již chopil, když bylo vysázeno 16.000 ks smrkových a borových sazenic dodaných ze zemské školky dodaných prostřednictvím slavného C. K. hejtmantství Uh. Hradišti.“ Nikomu to tehdy nevažilo, že byla státní zemská školka. Co se týká lesů drobných vlastníků požádalo o těžbu 12 vlastníků a takto bylo vytěženo 30 m³ dřevní hmoty, kterou si občané ponechali pro vlastní potřebu. Nešťastné vyměřování drobných lesů mne zaměstnávalo celý loňský rok, alespoň v oblasti kontroly vytyčených hranic pole – les. Všechny plastové hranečníky umístěny mimo les znamenají, že až tam by měl být les. Má snaha, aby se věc napravila, byla marná, až údajně při komplexních pozemkových úpravách. Tyto se v současné době provádí na KÚ Hradčovice. Byl jsem však nemile překvapen, že většina lesních porostů je mimo území těchto komplexních pozemkových úprav.

Alois Martinec, OLH

Jubilejní maškarní v režii Klubu žen



Klub žen uspořádal 10. jubilejní maškarní ples, který se nesl v duchu „Malé zimní popovské filmové školy“. A bylo se na co dívat!

Během večera vystoupila děvčata z Aerobic klubu Stonožka z Ostrožské Nové Vsi, dále nás mile překvapily naše seniorky s temperamentním vystoupením na populární spartakiádní skladbu Poupata. V popovské zimní filmové škole nesměl chybět ani Trhák – taneční revue v podání Hopsáku. Než jsme stačily vyhodnotit a odměnit výborným dortem nejmasky, už se všichni připravovali na tombolu.

Půlnoc se přehoupla, sál se změnil na „Tonek Whisky Bar“ a začali se scházet pistolníci a jejich společnice z filmu „Limonádový Joe“. Za doprovodu slepého pianisty zazněla píseň „Když v baru houstne dým“ v podání svůdné Tornádo Lou a barman naléval jako o život. Všichni v sále s napětím a mnozí se slzou v oku sledovali pochováání poslední basy piva – posledního alkoholu na divokém západě a následné mohutné propagaci nealkoholické Popoloky. Jak se zmínil zaskakující farář: „něco takového v našem Popokulturáku ještě nebylo!“ Na sále se pilo, střílelo a tančilo v choreografii J. Novákové. Po závěrečném kankánu tanečnic Klubu žen do tance a dobré nálady až do rána vyhrávala kapela TRINOM.

Závěrem chci poděkovat aktérům všech vystoupení, všem, kteří se podíleli na přípravě tohoto večera i všem ostatním, kteří svou účastí v maskách i bez masek podpořili úspěšný průběh jubilejního maškarního plesu. Kdo chce vědět a vidět víc, ať přijde příští rok!

Za Klub žen – S. Bičanová

Společenská kronika naší obce

Všem občanům, kteří v průběhu měsíců leden až březen 2010 oslaví či již oslavili významná jubilea, srdečně blahopřejeme.

50 let

Burešová Anna 356
Kodrlová Eva 10

60 let

Červený Stanislav 51
Malinová Marie 85

70 let

Kobolková Františka 104
Koniček Antonín 155
Šacha Miloslav 18

75 let

Švehlová Marie 120

80 let

Měrková Ludmila 295
Šnajdar Antonín 307
Šimková Emilie 126
Duháňová Marie 305

81 let

Malinová Antonína 36
Pěcha Alois 51
Kojetínská Drahomíra 71

85 let

Straková Marie 81

88 let

Dědková Marie 155

93 let

Malinová Františka 85

Narození

Tvrdoň Michal 393

Rozloučili jsme se

7. 12. Vlachynský Oldřich, 58 let, čp. 72
12. 12. Hyka Vladimír, 61 let, čp. 351
27. 12. Kročil Josef, 81 let, čp. 306
4. 1. Hájek Jaroslav, 81 let, čp. 143
26. 1. Bičanová Antonína, 81 let, čp. 191
30. 1. Stalčík František, 50 let, čp. 222
3. 2. Habáňová Anežka, 86 let, čp. 13
18. 2. Laga František, 78 let, čp. 90
10. 3. Kubiček Josef, 61 let, čp. 19

V případech, že si nepřejete být zveřejněni v naší společenské kronice, oznamte to, prosím, sociální komisi nejpozději do 20. dubna 2010.

Fotbalový kroužek žáků

Vážení spoluobčané, sportovní přátelé a příznivci sportu zvaného kopaná neboli fotbal. Již v minulém roce naše Tělovýchovná jednota Družstevník Popovice chtěla při své činnosti založit fotbalový kroužek žáků. Jenže pro malý zájem dětí a organizačního týmu se tento záměr neuskutečnil. Doufáme, že tento rok to bude lepší a také proto uděláme maximum. Od jara, až nastane příhodné počasí, se začne s trénováním na tréninkových hřištích ve sportovním areálu na střelnici. Proto bychom tímto článkem chtěli oslovit všechny rodiče s prosbou o spolupráci. Založením tohoto kroužku chceme znovu nastartovat a obnovit činnost žákovského oddílu, který bychom na podzim přihlásili do soutěže Okresní přebor žáků. Tréninky by měly probíhat ze začátku jedenkrát týdně, později dle zájmu i dvakrát týdně a to ve dnech, které se nebudou prolínat se zájmovou činností dětí v jiných kroužcích v obci. Vedoucími kroužku budou tito členové výboru TJ: hlavním trenérem bude Martin Michelfeit, zkušený trenér žáků. Asistent trenéra a vedoucí mužstva bude Luboš Pobořil, zkušený trenér dorostu a mužů. Pro zdárný průběh každého tréninku bychom uvítali, kdyby se ho mimo trenérů zúčastňovalo i více dohlížejících rodičů.

Prostě a jednoduše: V tomto roce má TJ Družstevník Popovice na prvním místě v seznamu úkolů obnovení žákovského oddílu. Rádi bychom přivítali více nadšených kluků i děvčat a také stejně nebo i více pro spolupráci nadšených rodičů. Zázemí klubu je dobré, tak nevidím důvod, proč by to nemohlo fungovat. O první tréninkové schůzce budeme informovat pomocí obecního rozhlasu, vývěsní skřínky TJ u školy a na webových stránkách TJ www.popovice.tym.cz.
Radim Slunečko, předseda TJ

Z kroniky obce rok 1938

Dne **26. září t. r.** promluvil Hitler výhrůžně proti Československu a žádal odtržení zmenšeného území od českých zemí. Dne **29. září 1938** na mnichovské konferenci západoevropských zemí vynutil si Hitler hrozbami válkou připojení pohraničních částí Čech, Moravy a Slezska k Německu. Téměř milion Čechů byl postupně vyhnán ze svých domovů. Na **rozhodnutí mnichovské konference** i její následky pohlíželo se u nás s neklidem, měnícím se v rozčilení při zabírání pohraničních částí Sudet. Nebyla projevována kritika vlády a vina byla dávana slabosti našich západních spojenců Francie, Anglie, o nichž se mluvilo velmi roztrpčeně.

Abdikace prezidenta Beneše byla přijata s úzkostí v srdcích a obavách pro blízkou budoucnost, **volba nového prezidenta dr. Emila Háchy** s nevelkým zájmem, poněvadž širší veřejnosti nebyl znám z politického života vůbec. Projevů nebylo a k oslavám se nedostávalo chuti. Splynutím dosavadních politických stran nemělo v obci zvláštních účinků a vedení v obci podržely dosavadní nejsilnější strany, hlavně strana lidová. Ze zabraného území usídlila se v naší obci pouze **rodina Hrachovinova**. Rozpuštění komunistické strany ze dne **26. 12.** nemělo u nás zvláštních následků, poněvadž bylo očekáváno a nebylo věřeno v jeho dlouhé trvání.

Počasí tohoto roku nevyznačovalo se u nás žádnými zvláštnostmi a přírodní jevy nebyly rozhodně v souladu s blízkými se dalekosáhlými změnami politickými.

Noc s Andersenem

Důležitá zpráva pro všechny malé i ty větší školáky!

V pátek 26. 3. a sobotu 27. 3. 2010 pořádá Místní knihovna již šestý ročník

„Noci s H. Ch. Andersenem“. Sraz v 18.00 hodin v KD v knihovně. Přihlásit se mohou děti od 5 do 14 let. V plánu jsou hry, pohádky, tradiční světluškový průvod a na účastníky bude čekat i nemalé překvapení.

Přihlášky si můžete vyzvednout v knihovně či na obecním úřadě, příp. stáhnout z internetových stránek knihovny: <http://www.knihovna-popovice.cz> a odevzdat v knihovně či na obecním úřadě, a to nejpozději do pondělí 22. 3. 2010 do 18.00 hodin.

Pozvánka TJ

Výbor TJ a sportovci Vás zvou na první mistrovský zápas tohoto roku. A to na duel Popovice : Horní Němčí, který se uskuteční 4. 4. 2010 v 15.30 na hřišti v Popovicích.

KAMENOSOCHAŘSTVÍ PETRŽEL & STANĚK

- výroba a opravy pomníků
- zhotovení nápisů
- zlacení a stříbření nápisů a jiné kamenické práce

Na Výsluní 342, Staré Město
Tel: 572 541 855, 603 214 460